

## Готовимся к Дачному сезону!

Как вырастить абрикосы и виноград вблизи Красноярска?

Эксклюзивные советы от опытных сибирских садоводов в проекте "Дачный сезон"!



Соберите богатый урожай с советами от "Городских новостей"!

ПОДПИШИСЬ на газету

**Городские Новости**

по ЛЬГОТНОМУ индексу 52282  
всего за 226 РУБЛЕЙ (март – июнь)  
на трёхразовый выпуск  
или за 185 РУБЛЕЙ (март – июнь)  
только на пятницу по индексу 31389.

## ДИСКУССИЯ

# Вначале был свет

Наверное, каждый красноярец хочет, чтобы город на Енисее был красивым, и удобным для жизни. Вот только как это сделать наилучшим образом, каждый понимает по-своему. Очевидно, с этой разностью в подходах связан и смысл дискуссии, начатой на сессии горсовета и подхваченной городским сообществом. Дискуссии о судьбе светящихся деревьев положил начало депутат Сергей Пешков, достаточно категорично поставивший вопрос об их дальнейшем существовании.

Согласно мнению парламентария, светящиеся деревья – абсолютно бесполезная тата народных средств и источник канцерогенов. Правда, не совсем понятно, что в них канцерогенного. Если говорить о LED-лампах, то на сегодня это самый безопасный для здоровья источник света (в отличие от "энергосберегающих" ртутных ламп). Если же говорить о пластике, то тогда первое, от чего надо отказаться, – это окна из ПВХ.

Что же до бесполезных трат... Результаты дискуссии, развернувшейся в информационном пространстве Красноярска, позволяют предположить, что значительная часть населения города – за сохранение светящихся деревьев.

Не отмечают проявления народного гнева в отношении пластиковой растительности и представители красноярской полиции. Конечно, фиксируются случаи вандализма, но ломают пластиковые деревья ничуть не чаще, чем другие элементы уличного декора.

Думается, вопрос о дальнейшем существовании светящихся деревьев во многом возник благодаря несистемности размещения этих конструкций и перенасыщенности ими центра города. Однако эта ситуация сейчас исправляется. Пластиковый лес разреживается, равномерно распределяясь по районам города.

– До конца 2012 года около сотни светящихся деревьев с проспекта Мира было убрано и размещено на другие места по согласованию с жителями и районными

ДА 70 %

Потому что они создают праздничное настроение

Но их не должно быть слишком много

Но они должны быть более эстетичными

НЕТ 30 %

Лучше тратить деньги на посадку живых растений

Это лишние траты

Результаты опроса на сайте "Городские Новости.РФ"

НУЖНЫ ЛИ В ГОРОДЕ ИСКУССТВЕННЫЕ СВЕТЯЩИЕСЯ ДЕРЕВЬЯ?

администрациями – там, где был недостаток освещения, – отметил заместитель главы города – руководитель департамента городского хозяйства Олег Гончаров. – Большое количество деревьев сейчас находится на базе Горсвета. Решение по ним ещё не принято, но они не вернутся на центральные магистрали.

До конца 2012 года около сотни светящихся деревьев с проспекта Мира было убрано и размещено на другие места по согласованию с жителями и районными

прошлого века, так и те, кому они нравятся.

Конечно, многие крупные города мира могут похвастаться более эстетичной иллюминацией. Но здесь, как говорится, надо жить по средствам.

"Подсвечивание зданий, мостов, деревьев – это удел богатых мегаполисов. Удел менее богатых го-

рдов – светящиеся пластиковые деревья, – считает красноярский блогер Андрей Кошун. – Нам сейчас предлагают вообще отказаться от подсветки, тем самым загнать в эстетику совсем бедного города.

В этом ключе можно посоветовать мэрии ещё выкорчевать всю брустверную продукцию с тротуаров и снова залить всё асфальтом".

Действительно, так называемый бюджетный вариант светоиздигого дерева обойдётся покупателю от 2,5 тысячи до 13 и более тысяч рублей. Существуют, конечно, и пя-

тиметровые гиганты стоимостью от 60 тысяч и выше, но, насколько известно, в Красноярске такие "не растут". И, разумеется, красноярские расходы на иллюминацию не идут ни в какое сравнение с затратами Москвы на те же самые цели.

Можно, конечно, уйти в сугубо утилитарную плоскость: а зачем нам вообще нужны затраты на обслуживание иллюминации?

Не лучше ли истратить эти деньги на нечто более полезное – например, высаживать больше живых деревьев или освещать дворы и хоккейные коробки – такие предложения высказываются достаточно часто.

Но если мы всерьёз намерены конкурировать с другими городами за право считаться мегаполисом, удобным для жизни, то должны понимать, что города, где нет ночной игры света – анахронизм, который никак не может быть конкурентным преимуществом. А чтобы же

лько возвратиться к эстетике серого и проплытого Красноярска образца 80-х годов прошлого века, надо быть истинным гурманом.

– Сейчас в современной урбанистике разворачивается концеп-

ция города как театра, как сцены, – рассуждает преподаватель СФУ Наталья Концева. – Я иногда думаю, как мог бы заиграть наш Красноярск. Здесь не надо много и финансовых ресурсов. Можно было бы создать такое "общее дело". Придумать концепцию "города-театра", определить смысловое пространство каждого и заниматься этим как креативщикам, так и жителям.

Стоит вспомнить, что выделяться из числа более или менее одинаковых "городов при промзонах" Красноярск стал за счёт таких, не слишком существенных с утилитарной точки зрения особенностей, как бруски, фонтаны, неожиданные архитектурные формы, пресловутые пальмы наконец... И, конечно, можно согласиться, что чего-то в городе непропорционально много, а что-то морально устарело. Но отсюда есть два возможных дальнейших пути. Либо выкинуть устаревшее, тем самым признав, что деньги действительно выброшены на ветер, либо постепенно обновлять, меняя на лучшее.

Но для этого нужен консенсус горожан. Никто единолично не может решить, каким должен быть облик города. Пусть речь не идёт даже об "общем деле", о котором говорит Наталья Концева. Просто все стратегии развития городского пространства, какими бы квалифицированными специалистами они ни были разработаны, останутся умозрительными построениями, если не будут поддержаны жителями города. Ибо насилию не осчастливишь.

Наверное, самое мудрое решение проблемы светящихся деревьев предложила депутат городского Совета Ирина Иванова – провести общественное обсуждение среди горожан, которые и должны решить их дальнейшую судьбу.

– Поскольку самый простой механизм выявления мнения жителей – это опрос в электронной форме, – сказала она, – целесообразно организовать его на сайте администрации, чтобы жители могли проголосовать за будущее иллюминации. И исходя из мнения красноярцев уже принимать решение.

Вячеслав ЗАСЫПКИН

## ДЕЖУРНЫЙ ПО КРАСНОЯРСКУ

# Парковаться в центре себе дороже

Пять ответов на разные темы



С каждым новым разговором с очередным чиновником в рамках дежурства по городу всё чаще ловила себя на мысли: обязательно кто-нибудь из прочитавших скажет, что вопросы подставные. А всё потому, что засевший стереотип – добиться ответов от властей очень трудно – не оправдывался. Оказалось, что, по крайней мере, на заданных мной вопросы ответы были. Не всегда из разряда "сделаем немедленно", но ни разу – "ничего не знаем и знать не хотим". И тем не менее все вопросы, которые я взяла для дебютного выхода новой рубрики, – самые что ни на есть народные. Все они пришли на электронный адрес и сайт "Городские Новости.РФ" в прошедшие выходные.

Первый из вопросов возмутил больше других. Евгений Новиков отправил сообщение с тремя восклицательными знаками "Помогите!!!", а дальше рассказал свою историю.

“Моему ребёнку 17 лет, и я до сих пор не могу сделать ему паспорт, хотя все штрафы оплатил и бумаги на руках. Всё по той причине, что прописка у меня купленная, а жена от меня ушла, когда ребёнку было два года. По прописке он был прикреплён к ней по адресу: пер. Автобусный, но она каким-то образом пропала гостинку, и теперь ребёнок нигде не числится. Как мне быть в такой ситуации?”

Мне очень захотелось помочь Евгению. Прочитав это письмо, я тут же вспомнила свою похожую ситуацию. Нет, прописка у меня не была купленная. И ребёнок был зарегистрирован в одной со мной квартире. Тем не менее мне пришлось потратить немало нервов и времени, чтобы мой сын получил паспорт гражданина Российской Федерации. А всё потому, что к тому времени я уже десала лет воспитывать ребёнка одна. Отец его вниманием не жаловал. Но, оказалось, без второго родителя мой сын никак не сможет получить паспорт. Поэтому что родился не в то время, в 1993

году, когда новое государство у нас появилось, но все рождающиеся на его территории малыши автоматически его гражданами почему-то не становились. Более того, в свидетельствах о рождении детей тогда не прописывалось и гражданство родителей. Просто прописка. А заложниками ситуации, естественно, стали граждане, вернее, малолетние лица без гражданства, ибо своё гражданство им ещё нужно было подтвердить. И факта рождения в сибирском городе Красноярске и наличия, как минимум, у одного из родителей российского паспорта – для этого по нашим законам мало. Хотя, например, в США, Испании или Финляндии сам по себе факт рождения на территории страны даёт право на гражданство. Во многих странах для этого достаточно гражданства одного из родителей. Но не у нас. Поэтому законодатели попытались помешать и запретили мамы и папы вынужденны слать запросы по всем уголкам страны в поисках второго родителя. Мне тоже понадобилось сказать в Октябрьском подразделении УФМС: ищите. И только моя настойчивость и поход в кабинет начальника решила ситуацию – запрошули написали сами сотрудники УФМС. Хотя, как выяснилось уже сейчас, при подготовке материала, они должны это делать в каждом случае, а не перекладывать проблему на заявителя с видом: “Лучше надо было выбирать вторую половину”.

По первому вопросу информации весьма обнадёживающая: именно сейчас заканчивается подготовка проектно-сметной документации для ремонта дороги от Северного шоссе до границы города. Она должна завершиться в конце марта. После этого будет объявлен аукцион. Расчёто, уже в мае начнутся непосредственно работы, которые включают в себя завершение ремонта развязки в районе Бадалыка, ремонт развязки на выезде из города и обустройство освещения на всём протяжении дороги. На следующие два года – 2014-й и 2015-й – запланирован ремонт дорожного полотна. Так что, Александр, будем вместе следить за исполнением планов.

А вот Наталью Сергеевну обрадовать мне нечем: предприниматели, торгующие транзурной продукцией в районе Бадалыка, вывесившая её рекламные образцы на всеобщее обозрение, никаких законов не нарушают. Относительно такой продукции есть ограничения: согласно САНПИН, торговлю подобным товаром нельзя осуществлять на расстоянии ближе 50 метров от жилых домов. В остальном предприниматели подчиняются общим правилам торговли. В прошлом году администрация Красноярска установила шумозащитный экран, который скрыл обилье пачальной продукции от глаз проезжающих. Предприниматели подали заявления в прокуратуру и антимонопольный комитет, утверждая, что тем самым ограничили их права. Контролирующие органы постановили: шумозащитный экран ничных прав не ущемляет, но требование убрать с него траурную продукцию незаконно.

Эмоциональный вопрос и у Вячеслава:

“Когда освещат эти четыре километра? Уже 35 лет страдают люди. Сколько ещё ждать нормальной дороги?”

Действительно, многие водители игнорируют запрещающие знаки и паркуются, особенно в центре города, по принципу “где мне удобно”. Но, похоже, в скором времени водители вынуждены будут от этого принципа отказаться, если не хотят выкладываться из кармана весьма солидные суммы штрафов. В прошлом году городская автотехническая инспекция приобрела приборы “Паркон”, которые позволяют в автоматическом режиме фиксировать такие нарушения, после чего также автоматически нарушителям рассыпаются квитанции со штрафами. Ежедневно по центру Красноярска курсирует два экипажа, оборудованных такими приборами. И некоторым красноярцам пришло учесть не сколько “писем счастья”. В каждом – по 1 500 рублей штрафа. Вряд ли после этого возникнет желание парковаться в неположенном месте.

Но проблема шире. В центре по-прежнему остро не хватает парковочных мест. Даже после увеличения числа дорожных карманов, организации новых бесплатных парковок одновременно по всем правилам в центре города могут запарковаться 10 000 автомобилей, а потребность, по расчёту, составляет 40 000 парковочных мест. Администрация города определила участки для строительства платных парковок, но бизнесмены не хотят вкладывать собственные средства в их оборудование. Уверены, что многие горожане будут игнорировать платные парковки, бросая автомобили там, где удобнее, ближе и тратиться это надо. Хотя появление “Парконов”, возможно, поможет изменить мнение горожан, ведь платная парковка дешевле ежедневных штрафов в полторы тысячи.

Полемичную тему затронула Марина: “Как Вы относитесь к предложению переименовать Волгоград в Сталинград?”

Здесь важнее не моё личное мнение, а мнение большинства. Поэтому, если есть потребность и возможность, можно и референдум провести, как предлагается. Хотя, на мой взгляд, данные опроса, проведённого в Волгограде ещё в прошлом году, наглядно всё демонстрируют: 15,2 процента горожан высказались за переименование, 66,7 процента – против. Думаю, распределение процентов будет примерно таким же и в целом по стране.

Лично я буду голосовать против. Убеждена, что сражались наши деды за город так отчаянно не потому, что он назывался Сталинградом, а потому что это была русская земля и стратегически важный для страны пункт. Так же бескомпромиссно сражались наши солдаты и офицеры в Брестской крепости, хотя этот город много раз свою историю переходил от одного государства к другому, и советским стал лишь в 1939 году, когда фашистская Германия во время парада в Бресте передала его Советскому Союзу по

договору о ненападении. И как мужественно потом наши бойцы защищали крепость от фашистов!

Буду голосовать против и потому, что переименование Царицына в 1925 году в Сталинград – одно из первых ярких проявлений культа личности. Да и во времена самой обороны Царицына в 1918 году Иосиф Виссарионович, руководивший войсковой операцией, не гнушался арестов и расстрелов.

Но, повторюсь, это только мое мнение, и если я окажусь в меньшинстве – приму как данность.

Елена ЮЗАКОВА,  
главный редактор газеты  
“Городские новости”

Редакция газеты “Городские новости” открывает новую рубрику – “ДЕЖУРНЫЙ ПО КРАСНОЯРСКУ”. На вопросы красноярцев, поступившие в редакцию, будут отвечать журналисты газеты, депутаты, представители администрации. Раз в месяц рубрику будет вести глава Красноярска Эдхам Шукриевич Акулов. В следующую пятницу дежурит заместитель главного редактора Марина Чигишиева. Вопросы “дежурному по Красноярску”, касающиеся любых актуальных тем, присылайте в редакцию по адресу: Красноярск, Робеспьера, 7, 10-й этаж, на электронную почту priem@gornnovosti.ru или задавайте на сайте ГородскиеНовости.РФ в разделе “Дежурный по Красноярску”. Материалы рубрики читайте каждую пятницу.